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Vyslyš nás, Pane, a vysvoboď nás. (Žalm 137)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 3, 14-21)

Ježíš řekl Nikodémovi: „Jako Mojžíš vyvýšil na poušti hada, tak musí být vyvýšen Syn
člověka, aby každý, kdo věří, měl skrze něho život věčný. Neboť tak Bůh miloval svět, že dal
svého jednorozeného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. Bůh
přece neposlal svého Syna na svět, aby svět odsoudil, ale aby svět byl skrze něho spasen.
Kdo v něho věří, není souzen; kdo nevěří, už je odsouzen, protože neuvěřil ve jméno
jednorozeného Syna Božího. Soud pak záleží v tomto: Světlo přišlo na svět, ale lidé měli
raději tmu než světlo, protože jejich skutky byly zlé. Každý totiž, kdo páchá zlo, nenávidí
světlo a nejde ke světlu, aby jeho skutky nebyly odhaleny. Kdo však jedná podle pravdy, jde
ke světlu, aby se ukázalo, že jeho skutky jsou vykonány v Bohu.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Lidé požadují spravedlnost. Bůh přece musí lidi soudit podle jejich činů. A musí také
potrestat ty, kdo dělají špatné věci. A pokud už to neudělá v tomto životě, pak musí dojít
alespoň k finální spravedlnosti po smrti. Pokud to tak také vidíte, mohu jen všechny
varovat, abyste se moc nenechali vést tak výrazným hladem po spravedlnosti. Každý, kdo
se této spravedlnosti dožaduje a chtěl by nutit Boha, aby podle těchto kritérií soudil lidi a
v důsledku i sebe, ten - omlouvám se, že to musím říci tak drasticky - se ocitne v pekle. Jak
to, že si lidé na své vlastní spravedlnosti tak zakládají? Písmo jasně dosvědčuje, a to bez
jakéhokoli prostoru pro argumentaci, že nikdo - ani jediný - nedosáhne spásy tím, že bude
plnit přikázání, že se bude spoléhat na svou vlastní spravedlnost. Tato sebestředná cesta
nepřivede žádného člověka nakonec k cíli. Svatý Pavel to říká zcela jasně: Zákon na konci
přiřkne každému smrt. Všichni, kdo požadují, aby Bůh soudil podle práva a zákona, by si to
měli konečně uvědomit. Přestaňme chtít vystavovat do popředí svůj výkon. Přestaňme
chtít být posuzováni dle toho, co děláme a co v nás je. Uvědomme si, jakou blamáží by to
pro nás dopadlo! Díky Bohu, DÍKY BOHU je Boží spravedlnost jiná než ta naše.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 3, 14-21 Bůh poslal Syna, aby skrze něho byl svět spasen.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Tato stvoření žijí bez závislosti na hmotě, tedy i na prostoru a čase. Nezachytí je žádný
zvědavý přístroj, nasměrovaný do vesmíru v očekávání, zda se někdo odtud ozve. My
křesťané ale o nich dobře víme z Knihy knih, z Bible. Jsou jich miliony a stamiliony (kniha
Zjevení 5,11). Celá Bible je jich plná. Je to Dvořanstvo Nejvyššího; Bůh není samotář! Řecky
slují "angeloi". Jejich Pánem je Slovo, které se mělo obléci do živočišnosti. Tento Boží plán
někteří "angeloi" tvrdě odmítli. Bible je nazývá "diaboloi" (rozvratníci). Takže my tedy víme,
odkud pochází mravní zlo člověka; všechno zlo tedy není pouze z jeho hlavy. Tato doba,
zvaná postní, nám pomáhá vymezit jasné hranice mezi říší Dobra a Zla.

(P. Jan Rybář: Mimozemšťané, 2018)

Nezapomínejme: válka je vždy porážkou, vždy. Všude, kde se vede, je obyvatelstvo
vyčerpané, unavené válkou, která je jako vždy zbytečná a bezvýsledná a přinese jen smrt,
jen zkázu a nikdy nepřinese řešení problému. Místo toho se bez únavy modleme, protože
modlitba je účinná, a prosme Hospodina o dar myslí a srdcí, které se budou konkrétně
zasazovat o mír.

(Papež František, Anděl Páně, 18.2.2024, dle vaticannews.va/cs)
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SVÁTKY V TÝDNU (10.3.2024 - 17.3.2024)

Neděle 10.3. Viktorie / sv. Jan Ogilvie (4. neděle postní)
Pondělí 11.3. Anděla / sv. Eulogius z Kordoby
Úterý 12.3. Řehoř / sv. Kvirin
Středa 13.3. Růžena / sv. Patricie (Vlasta), výroční den volby papeže Františka (2013)
Čtvrtek 14.3. Rút/Matylda / sv. Matylda
Pátek 15.3. Ida / sv. Longin
Sobota 16.3. Elena/Herbert / sv. Heribert
Neděle 17.3. Vlastimil / sv. Patrik (5. neděle postní)

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SVATÁ FRANTIŠKA ŘÍMSKÁ
Svatá Františka Římská se narodila v Římě roku 1384 jako dcera významných měšťanů.
V jedenácti letech chtěla být jeptiškou, ale rodiče ji provdali za šlechtice Lorenza de'
Ponzianiho, velitele papežských vojsk. Bylo to šťastné manželství, ale ze tří dětí dvě
zemřely na mor. Františka využívala rodinné bohatství k pomoci chudým. V r. 1425
zformovala skupinu žen, které jí pomáhaly, do oblátského řádu. Po smrti manžela v r. 1433
se skupina stala oficiálním řádem pod správou Olivetinů. Začala mít vidění, která
zaznamenali mniši z Monte Oliveto, a napsala traktát Il demonio non dorme mai (Ďábel
nikdy nespí). V r. 1440 onemocněl poslední syn Battista. Starala se o něj v paláci Ponziani,
pak sama onemocněla a 9. března 1440 zemřela. Její tělo bylo uloženo k poslednímu
odpočinku v kostele Santa Maria Nuova, který byl přejmenován na Santa Francesca
Romana. Kanonizována byla 29. května 1608 papežem Pavlem V. Františka je patronkou
Říma spolu se svatými Petrem a Pavlem. Kromě toho papež Pius XI. ji prohlásil v r. 1925
patronkou motoristů, protože dle tradice mohla světice při noční jízdě římskými ulicemi
vidět anděla strážného, který ji chránil před nebezpečím. Její liturgická památka připadá
na 9. března: v tento den je římský klášter otevřen veřejnosti. Při té příležitosti se koná od r.
1928 žehnání automobilů na náměstí Piazza del Colosseo za přítomnosti městské rady.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Tuto neděli (10.3.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem, po ní zveme na

varhanní matinée - R. Khun zahraje skladby J.S.Bacha a F.Mendelssohna-Bartholdyho.
● Až do 11.3. je možné se přihlásit na poutní zájezd do Říma (19.-25.5.) s farností Zábřeh

na Moravě. Otec František Hanáček jede taktéž a je možné u něj získat další informace.
● Příští neděli (17.3.) je sbírka na opravy (aktuálně střechy), prosíme o vaši štědrost.
● Svátost nemocných ve mši sv. bude v sobotu 23.3. (se začátkem v 8 hodin).
● Na Květnou neděli (24.3.) zveme v 17 hodin do našeho kostela na varhanní koncert

našeho regenschoriho Jiřího Stodůlky u příležitosti 339. výročí narození J. S. Bacha.
Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji na faře i před koncertem na místě.

● V postní době zveme na křížovou cestu v pátek a v neděli, vždy se začátkem
v 15 hodin (v neděli navíc se svátostným požehnáním a uctěním ostatku sv. Kříže).

AKTUALITY OBECNÉ

Na základě podnětu otce arcibiskupa Mons. Josefa Nuzíka zve Cyrilometodějská
křesťanská akademie Olomouc všechny zájemce k pravidelným setkáním synodální
skupinky CMKA. Věřící mohou přispět svými podněty k tématům, které se jich
bezprostředně týkají. Setkání se konají vždy od 18.00 do 19.30 v učebně CMKA
(Wurmova 11), a to o třech po sobě jdoucích čtvrtcích 7., 14. a 21. března 2024. Blíže viz
www.mska-akademie.cz/synodalni-skupina-cmka-k-tematu-synodalni-reflexe-2024/

KOUTEK MOUDROSTI
Bůh je neviditelný, aby mu nikdo nemohl vyčítat přetvářku. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.
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